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fel tartóztat ha t a 11 anu 1 nyomulnak 
eiőre csapataink. Ma már átlép­
ték az Ismii folyót és tö'bl) fon­
tos helyisé,aret foglaltak el. — A 
szerb maradékok, Esszad pasa 
csapatai' és az olasz osztagok, a 
melyekhez annyi reményt fűztek, 
lehetettemül térnek ki seregeink 
elől és csak itt-ott próbálják meg 
az dient állást. Az egész világból 
kérdő tekintetek fordulnak a 
Balkán fellé: Mi i'esz most?

A párisi hadi tanács válaszol­
ni' próbál erre a kérdésre. Elha­
tározta, hogy az entente csapatai 
Szalonikiben maradnak. Mi en­
nek a döntésnek a perspektívá­
ja! A vert ser eg haj óágyuk tűz­
vonalában keres menedéket, ahol 
már puszta j elemi étévei felbősz i ti 
a görögök önérzetét.- Konstantin 
görög királyi pedig] kijelentette, 
hogy nem állítja meg a menekü­
lőket, de természetesen nem aka­
dályozhatja meg azt sem, hogy 
üldözzék őket. A Balkánon elkö­
vetett, heiiyreliO'zhatlan hibák vé­
gében viliágtörténelmi tragédia 
árnyéka fenyeget.

A francia közvélemény érzi 
már ezt és egyik elkeseredett tá­
madás a másik után éri azokat, a 
kik a háború 1 egkönnyelmiibb 
vállalkozását, léha meggondolat­
lansággal megcsinálták. Egyik 
kérdés a másik után hangzik cl: 
miért kell fiainknak az úgyis el­
pusztult Szerbiáért meghalni és 
jövőnket, amely a Nyugaton van, 
végső veszedelemben, Keleten el­
temetni. A gondolkodó emberek 
ma már nemi bírják elhárítani az 
események hatását, amelyek azt 
mutatják, hogy a négyes szö­
vetség elbukott a Balkánon, ka­
tonai és diplomáciai felkészült­
sége csődöt mondott és hogv vi­
szont a középponti hatalmak hó­
ditó előretörését mi sem akadá- 
yózhatja meg.

Elrendelték a vasárnapi 
munkaszUnetet.
Február 13-án lép életbe-

(A Reggel tudósítójától.) A 
Reggel megírta, hogy a kereske- 
dlelemügyi miniszter rendeletét 
fog kiadni a vasárnapi munka- 
szünet elrendelése ügyében. — A 
miniszteri rendelet ma érkezett 
le a városhoz.

A rendeletben a miniszter ha­
tályon kívül helyezte a háború 
kitörésekor __ e tárgyban kiadott 
rendelkezését és az ipari és ke­
reskedelmi árusításra és az el­
árusított! cikkek házhoz szállítá­

sára nézve a háború előtti gya­
korlatot állította vissza.

Az eddigi enyhe1 tél folytín 
várható jéghiányra való tekin­
tettel megengedi azonban a mi­
niszter, hogy folyó évi juntos hó 
1-től szeptember 15-ig a napi 
élelmezési cikkek árusítására túl­
nyomói ag ezek árusítására be­
rendezett üz letiekben este G órától 
az illető helyen megállapított 
záróráig végezhető legyen.

A miniszter rendiéiete február 
13-án, vasárnap lép életbe.

Nem lesz fehérllszt, de lesz

Egyféle lisztet őrölnek a malmok.
(A Reggel tudósítóját ói.) Ma­

gyarország összes malmaiban 
február havától kezdve már 
úgynevezett sima őrlésű lisztet 
termelnek és a kormány a hiva­
talos lap egyik legközelebbi szá­
mában közzéteszi azt a rendele­
tet, ameiyJyel az eddigi őrlési 
arányit megváltoztatja és ki­
mondja, hogy ezentúl csak egy­
fajta liszt állítható elő.

Az eddig érvényben volt őrlé­
si rendelet) miat t a közönség, de 
különösen a liszttel! dolgozó ipa­
rosok körében sok panasz hang­
zott el. Ismeretes, hogy kevés 
volt a kenyérliszt, megfelelő 
mennyiségű volt a főzőliszt és 
még több volt a nnlíásliszt. Ta­
gadhatatlan,. hogy a megszűnő­
ben levő őrlési rendelet nagy ha­
liadást jelentett az 1915. év első 
feliében érvénybén volt őrlési 
rendelethez viszonyítva.

Az uj rendelet értelmében 
csak egy fajta liszt lesz és- pedig 
kenyérliszt, ami az első és máso­
dik őrlési rendelettel! szemben 
igen lényeges változásit jelent'. 
Értesülésünk szerint a búza 88 
százalékig őrlendő ki, tehát min­
den métermázsa gabonából csak 
12 kiló lesz terme Ihető.

Egy szakember a következőket 
mondotta:

— Az uj rendelet következmé­
nye az lesz, hogy kenyérlisztben 
nem les-z hiány, a f ehéri is ztefc 
azonban teljesen eltűnnek. Egy 
másik igen fontos kövei kezrnó- 
nye az uj rendeletnek az, hogy a 
kenyér liszt ára vanószinüleg 12 
koronával emelkedni fog méter- 
mázsánként, ugv, hogy a míg ed­
dig 47 korona- 66 fillér volt a 
maximális ára, a jövőben 52 ko­
rona 66 fillér lesz, ami természe­
tesen a kenyérdrágulás-nafc is ki­
induló pontja. Magától értetődő, 
hogy mindaddig, amíg a mostani 
finom lisztek raktáron vannak, 
addig ezek csak a mai maximális 
áron adhatók el.______________

Tizenhétoldalas műsor. A
Közműveíődé-si Egyesület ma 
adta kiadóhivatalunk nyomdájá­
ba a Székelyhidy—Marschalkó 
da lestél v műsorát, me-lynefe kéz­
irata 17 oldalra terjed. Ilyen mű­
sorral hangversenyt Európába* 
aligha rendeztek eddig. A műsor­
ban benne vannak a dai'estóty 
összes énekszámainak a- szövegei. 
A műsor a hangversenyteremben 
lesz kapható.

Egyszerűbb lesz 
e katonák ruházaté.

(A Reggel tudósítójától.) A 
hadügy m misztérium- legutóbb
többi rendele >et bocsátott ki, ame­
lyekben megjelölte a katonai ru­
házati cikkek készítésében ke­
resztülvihető -egyszeriisi tésekeb s 
egységesítéseket. E rendel etek 
topon j'ai a következők:

Sapka az egész hadsereg ré­
szére azonos marad (mint a gya­
logosé). A zubbony visszahajtott 
gallérral, rávarrt ráncos méh- cs­
al j zsebekkel, azonos az egés-z 
hadseregnél; megfelelő minták 
felállításáig, azonban az eddigi 
zubbony marad mérvadónak. A 
lovaglónadrág ^ (a dragonyosok 
csizma nadrágjának szabása sze­
rint) egységes valamennyi lova- 
sított csapatnál, az egész lovas­
ságnál, az egész tábori és hegyi 
tüzérségnél és- szekerész csapá­
toknak A térdnadrág (az eddigi 
bős nyák térdnadrág az egész, 
gyalogságinak, vártüzérségnek, a* 
műszaki csoportoknak és intéze­
teknek. Lovassági köpeny jár f£: 
(lovas gépfegyverosztagok kö­
penyének szabása szerint) a lo­
vasságnak, lovagló tüzérségnefit 
és szekprészcsapatoknak; gyalog­
sági köpeny jár (a tábori tüzér­
ség-köpenyének szabása szerint) 
az összes többi csapatok só inté­
zetek számára.

Mindezen- egységesít esek mi­
előbbi elérése végett minden ed­
dig megrendelit, de még ki neirft 
szabott ruhafajta a következőké­
pen készítendő:

Huszárok csizmanadrágja és 
tüzérségi térdnadrág helyett — 
lovaglónadrág; pantalló és ma­
gyar nadrág helyett —• témad- 
rág; lovas tüzérség és traincsa- 
patok köpenye helyett — lovas­
sági köpeny; eddigi gyalogsági 
köpeny helyett — a megállapí­
tott köpenyek gyalogság számá­
ra. A ibvaglónadrágokra, térd­
nadrágokra, gyalogsági köpe­
nyekre vonatkozó többi megren­
delések érvényben maradnak. Aj 
nadrágok a háború tartamára 
paospoi'l és zsinór zat nélkül ké­
szítendők.

A posztókamásni és nadrág- 
szalagok készítését a, posztószáí- 
Titó társaságoknak be kell szün­
tetni ök.

Székelyhidy Ferenc, Marsaiké Rózsi
daleslélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnél: 6,IS, 4, 3, 2,1, 1.50 kor.
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Dr. Illés Brúnó
érdekes levele orosz fogságból HÍREK.

IILegyenek nyugodtak, élünk, 
remalünk és varunk.“

♦A Reggel tudósítójától.) Bit- 
ka esetben hoz a posta hadi fog­
lyainktól hosszabb levelet. Mind­
össze pár soros levelezőlapok 
jönnek a messzi Oroszországból. 
Ezekben a levelezőlapokban hős 
fiaink csak arról adnak hirt hoz­
zátartozóiknak, hogy élnek és 
egészségesek. Épen ezért a leg­
nagyobb csodálkozással, de egy­
ben örömmel vettük dr. Illés 
Brúnónak szüleihez, Illés Dávid­
hoz intézett hosszú levelét, mely­
ben fogságba jutásáról, élményei­
ről és a vele együtt levő mis- 
kosziakról ad hirt érdekes so­
rokban.

A levél tartalma a családi vo­
natkozásnak kivételével, — igy 
hangzik:

Krasnojarsk, 1916 január 1. 
v tides jó szüleim és testvéreim!

B. u. é. k. Üdvözlöm az összes 
ismerőseimet és a kik irántam 
érdeklődnek. Legyenek nyugod­
tak felőlem, pénzem elég van, fe­
hérneműm és téli ruhám is; ne 
küldjenek semmit, de remélhető­
leg1 útban vannak a családi fény­
képek. Már mindenki kapott ha­
zulról fényképeket, hisz nékem 
is vannak, akik engem szeretnek. 
Sajnálattal értesültünk Zsákay- 
né'és Szemere bíró tragikus ha­
lál ár öl. Salzleitner százados 
Acsinszkban van fogságban. So­
kat mesélhetek majd. a harcokból, 
nélkülözésekről', hőség, por, eső, 
hideg és borzalmasságokról az 
ostrom alatt; rengetegl marsi ro- 
zások, őrszolgálat, árokban^ élet, 
hónapokon általi lóhusevésrói, az

1 1. ________„.<„£1 Zr, n MTI-

1 araatsíiggcu
évek hosszú során át építet ek,
azok elpusztításáról!. Egyetlen
egy nap sem voltam fekvő beteg, 
minden strapát játszva leküzdöt­
tem. Sohse hittem, hogy képes 
volnék még most is árkokat oly 
könnyen átugórni. A kirohaná­
sokban is részt vettem, „Signum 
landiera“-ra lettem felterjesztve. 
40 napig utaztunk a vasúton. — 
San. Dnjeper, Volga s 3 nap gőz­
hajón, ez remek szép utazás volt. 
Azután az Uráli hegységen at 
Ázsiába (8 napig a tatarakna: 
sziámikén mentünk). ,

Voltunk Moszkvában, Kazán­
ban (igen szép város), Samara, 
Siran, Tyetyuschiban 3 hétig.^

Jól étkeztünk. Hahnay Béla, 
Pogány Alfrúddal mindig együtt 
vagyok. Meghíztam, csak a ha­
jam egészen megioszült. Tiszti 
bánásmódban részesülünk. Sétál­
ni mehetünk, ameddig csak aka­
runk, de 40 fok hideg miatt fél 
óránál tovább nem lehetünk na­
ponkint a. szabadiban. Ha, orkán, 
meg számum nincs, megjárja. — 
Tejünk összefagy. Délelőtt 10-ig 
sötét van és délután 3 órakor is­
mét.; ellenben nyáron még 11 
órakor világos van és 1 óra éjfél 
után már ismét világos.

A Volga kétszer oly széles 
minit a Duna és a Jennissei a vi- 
kvg 3-ik nagy folyama.

Utaztunk Przemysl, Lemberg, 
Brody, Podwalaciszka, Kiew, 
Mkwzkwn, Penza, Kazán, Tetyu-

si, Samara, Sisrán, Uffa, Kin­
gán, Oinszk, Cseljabinszk, Noro, 
Nikolajevszk, Aesinszk, ICrasz- 
nojarszk, közel a kínai mandzsu - 
riától.

A , világeseményekrőii van tu­
domásunk. Olasz fordításokat ol­
vasunk. Sokan vagyunk itt mis- 
kolcziak. Legyenek nyugodtak: 
élünk, remélünk és várunk.

Dr, Illés Brúnó.

A tiszai 
pályaudvari 
postahivatal 
fosztogatói.

(A Reggel tudósitójától.) Az 
utóbbi időben sok panasz merült 
fei a közönség) részéről, hogy 
egyes csomagok' a postáról meg­
dézsmál tan érkeznek a címzett­
hez, igen gyakran pedig az is elő­
fordult, hogy a csomagok egyál­
talán nem érkeztek meg, mert a 
postán elvesztek.

A miskolezi 2-ik .számú posta- 
hivatalnál, ahol a csomagiok ke­
zelését végzik, a napokban na­
gyobb szabású fosztogatásoknak 
jöttek a nyomára, a melyek ösz- 
szeköttetésben állanak a közön­
ség panaszaival. A postafőnök­
ség a rendőrségeiéi! együtt erélyes 
vizsgálatot indiott a fosztogatók 
és tolvajok kézrekeritésére.

Mint értesülünk, a nyomozás 
eredményre is vezetett, és sike­
rült a tetteseket a postahivatal1- 
náil alkalmazott iszolgák szemé­
lyében elfogni. — A nyomozás 
azonban még folyamatban van s 

’igy! az ügyről! bővebb indátokat 
még nem közölhetünk.

Mihelyt azonban a vizsgálat 
befejezést nyer, részletesen kö- 
zölni fogjuk az esetet.

un

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint, 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótídlás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT fogte . hnikus

modemül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett, j

Uattzzank s 
Tiris lereszt Egyletiek:

— Harctérre viszik az orvoso­
kat. Streffleur katonai szaklap­
jának értesülése szerint a hadve- 
ze.őség rendeletére a közel jövő­
ben harctéri szolgálatra viszik el 
az összes alkalmas orvosokat és 
a mögöttes országrészekben csu­
pán az alkalmatlan orvosokat al­
kalmazzák. A népfölkelési köte­
lezettség kiterjesztésével is na­
gyobb számú, kipróbált, orvosi 
erő áll mjd e célra a, hadvezető­
ség rendelkezésére. — A frontról 
visszatért és fron (szolgálatra 
többé .nem alkalmas orvosnöven­
dékek megfelelő utasítás és fel­
ügyelet mellett orvosi segédszol- 
gálaíra vonhatók be. Az önkén­
tes orvosnövendékek tanulmá­
nyaik bevégzésére vagy az első 
szigorlat le tét eiere többé nem 
szabadságolhatok.

— Az „Éliás'6 másodszor Buda­
pesten. Mendelssohn nagyszerű 
oratjórlilumát! kéjt |héttel ézelőtt 
adták elő Budapesten a Zene- 
akadémia disz;,érmében, még pe­
dig olyan nagy sikerrel, hogy 
azt Lichtenberg Emil, az Opera 
karmestere, aki a hatalmas alko­
tást betanította és dirigálta, a 
sajtó kívánságára tegnapelőtt 
megismételte. A második elő­
adásra is szinültig megtelt a 
Zejneakaclémia1 óriási , méretű 
díszterme s már is szó van az 
oratórium harmadik előadásáról.
A ^címszerepet mind a két elő­
adáson dr. Székelyhidy Ferenc 
énekelte, aki a hétfői dafestélyen 
három részt fog nálunk az Éliás- 
ból előadni és pedig az ótest,ar­
men tűm szövegével. Mind a há­
rom rész a biblia legszebb részei­
ből való, aiz utolsó azonban ak­
tuális is: „Majd lesz igazság itt 
a földön, mely tündököl, mint a 
nap az Ur egén. Boldogság, vig)- 
ság 1 észen osztályrészünk és a 
bánat, fájdalom, sóhaj tőlünk 
messze elszáll“.,.

— Aki maga fogta el a betörő­
jét. Grosz Ábrahám Tavasz-utca 
1. szám alatt, lakó korcsmáros 
tegnap éjjeii észrevette, hogy la­
kásának padlásán, ahol értékes 
holmija volt elhelyezve, betörők 
járnak. Feíllment tehát a padlás­
ra, hogy meggyőződjék gyanújá­
ról. A padlás ajtaját, amely la­
kattal volt bezárva, nyitva ta­
lálta, s igy gyanúja nem volt 
alaptalan. A betörő feltörte a 
lakatot és igy ment fel a padlás­
ra. Grosz bekiáltott a padlás aj­
tón, azonban választ nem kapott. 
Kis idő múlva lejött a padlásról 
és ekkor látta, hogy a betörő ki­
mászott a padlásn nyilasán a 
háztetőre és a szomszédos ház te­
tejére menekült. Grosz üldözőbe 
vette a betörőt és hosszas hajsza, 
után, sikerült, elfognia. Megkö­
tözte és átadta a, rendőrségnek. 
.Kihallgatásakor kitűnt, hogy 
Szabó Jánosnak hívják, napszá­
mos és már többször volt elzárva 
lopás miatt. Tagadta, hogy lopni 
akart, s csak részeg állapotban 
aludni szeretett volna a padlá­
son. Megindították ellene az el­
járást. Grosz Ábrahámot, pedig 
megdicsérték a rendőrségen, 
liogv 61 éves kora dacára, olyan 
ügyesen lefülelte a betörőjét.'

— A hegyőr tolvajai. Szües 
András hegyőr feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a Bábionyi- 
bercen levő kunyhójából, mig ő 
távol volt, ismeretlen tettes el­
lopta négy házin villát, egy fali 
órát és egy foftgópisztolyt, össze­

sen 40 korona értékben. A wad- 
őrség megindhotta a nyomozást 
és Kovács detektivnek sikerült a 
tetteseket Sz. Árpád 10 éves, R. 
István 13 éves és B. Árpád ’ 13 
éves uk személyében elfogni. A 
tolvaj uk ügyét áttette a rendőr­
ség a fiatalkorúak bíróságához.

— Négy millió korona a vidéki 
rendőrségeknek. A városi rend­
őrségiek fejlesztésére 1916. évre a 
kormány] 4 millió korona segítsé­
get engedelmezett. Ebből az ösz- 
szegbó'l 3 millió koronát Sándor 
Janos belügyiminiszter most. utol 
vanyozott az egye® városoknak. 
A íenmnaradó egy millió kiosz­
tásának jogát későbbre tartotta 
fenin a belügyminiszter. A tör­
vényhatósági joggal felruházott 
varosok között Debreczen, Ko­
lozsvár és Szeged kapták a leg- 
f'^yobb összegeket, egyenként 
96,OOO koronát. A nagyobb váro­
sok közűi Arad 66,000, Győr, 
Kassa. Kecskemét, Miskolc» és 
Pécs 54,600 koronával szerepel­
nek, inig Nagyvárad, Szabadka, 
Pozsony és Temesvár 81,000 ko­
ronát kaptak. A rendezett taná­
csú városok segítségének legki­
sebb összege, 36,000 korona, a 
melyben egyedül Brassó részesül.

— Mérnökök közgyűlése. A 
F elsőmagy arországi mérnök egye­
sület, évi rendes közgyűlését feb­
ruár hó 27-éni, vasárnap délelőtt 
10 órakor a m. kir. állami felső 
ipariskola épületében (Bubics 
Zsigmondi-utca 1. szám) fogja 
megtartani, melynek tárgyai: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés az egyesület 1915. évi műkö­
déséről. 3. Az 1915. évi számadá­
sok bemutatása és az alapszabá­
lyok értelmében uj számvizsgáló 
bizottág megválasztása. 4. Az 
1916. évi tagsági dij és költségve­
tés megállapítása. 5. Polinszky- 
dij odaítélésére kiküldött bizott­
ság jelentése. 6. Alapszabály 
ügye. 7. Indítványok. A közgyű­
lést társas ebéd követi.

Fehérnemű varráshoz leányok 
fevétetnek Meggyesalja-u, 8.

—- Postamesterek háborús se­
gélye. Harkányi János báró ke­
reskedelemügyi miniszter, a mi­
nisztertanács hozzájárulásává], 
háborús segeiyt engedélyezett a 
postamestereknek a folyó évre. 
Ennek címe a . postamesterek 
fculon pótléka“ s összege minden 
1000 korona után után 100 koro­
na, úgy, hogy csakis a telje® ezer 
koronák vétetnek tekintetbe, a 
legkisebb pótlék 200 korona és 
ez minden postamestert megillet.
A segély megállapításánál1, ille­
tőleg utalvány ozásánál, a száza­
lékos kiszámításnál tekintetbe jő 
a postamester minden javadal­
mazása a lakpénz kivételével. A 
rendkívüli pótlék számit 1915. ja­
nuár 1-étő'l, kifizettetik ettől 'az 
időtől tiz havi részletben olykép­
pen, hogy februárban kifizettetik 
egyszerre az év első két hónapja -. 
ra esedékes részletet. A posta és 
tavirdaigazgatóság már utasítot­
ta a folyósításra s igy ezen segé­
lyek kifizetése az egész ország­
ban folyamatban van. Hozzáve­
tőleges számítás szerint a posta­
mesterek rendkívüli pótlékának 
fedezem 1 >400,000 koronát 
nyel ebben az évben.

Legjobb WOLFRAM égőkés 
félvattos 50 gyertyás Is kapható

Zoltán Armandnál 
Kadnuy u. 12. Telelőn 6-77

1
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Kedvezően haladnak az albániai
hadműveletek.

Csapataink átlépték az Isml folyót.
A montenegrói fegyverletétel be van felezve.

Ellentétek Saiancba és Cadorna
közölt. Orosz kölcsön

Lngáiió, február 9. Milánóból 
1 «antik: Cadorna és Son nrino kö­
dőit rendkívül elkeseredett a vi- 
sány. Sonninonak az a követelé- 

‘íte, hogy az angol és francia meg- 
iíHapodiítsokhoz kepesí, Oíaszor- 
sütó» vegyen részt a balkáni ak­

cióban, a hadvezetéséig- ellenke­
zésével találkozott, A konfliktust 
valószínül eg . Briánö római útja 
fogja elintézni. Nem lehetetlen, 
hogy Cadorna megy és Sonnino 
eljárását nem fogják helyteleni- 
teni.

Szentpétervár, február 9 A 
Pétervéri Távirati Iroda jelenti 
I okióból, hogy Oroszország és 
Japan között 50 millió yenre ru­

gó kölcsön készül', hogy az ötös* 
állami megrendeléseket kiegyen­
líthessék.

Ä bo,9ár király a német főhadiszálláson.

Csapataink átkeltek az Isml 
folyón és megszállották 

Reze és Kallas helységeket.
Repülőink eredményesen bombázták 
a Durazzó melletti csapattéborokat.

Berlin, február 9. A Wolff- 
ügynökség __ jelenti: Ferdinánd 
bolgár királyi Radoszlawow és 
Zsekow kíséretében több napi 
tartózkidásra a német főhadiszál­

lásra érkezett. Az ott folyó ta­
nácskozásokra a császár Beth- 
mann Holwegh kancellárt és Ja- 
igliw külügyi, államtitkárt in meg­
hívta.

, Budapest, február 9. (Hivata­
lai"rosz olasz hadszíntér: 
Ktflonös esemény nem történt. 

Délkeleti hadszíntér: Az Albá- 
n lábam operáló cs. és kir. haderők 
erőeeapatai átkeltek az Ismi f0- 
jW® és megszállották Reza he- 
jjíseiget' es az ettoí. észafknyut - 
ra emelkedő magaslatokat." Az 
ellenség, amely szerb kötelékek 
maradékaiból, olasz osztagokból 
e« Esszad pasa zsoldosaiból ál­
lott, a harc elől kitérve, dél- és 
délkelet felé hátrált, csak a Ti­

ranától. nyolc kilométernyire le- 
vő Valjas hegység megszállásé- 
Jial tamadt rövid ütközet, amely- 
ben az ellenséget visszavetettük. 
Repülőink az utóbbi időben is­
mét eredményesen bombázták a 
Durazzó meiett levő csapat tá­
borokat. és a kikötőben levő 
olasz gőzösöket,

Montenegróban a helyzet vál­
tozatlanul csendes. A lefegyve­
rez és be van fejezve. Höfer, al­
tábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A monasflrl gsrőp és romén konzulok 
visszahívása.

eseménvekeá]tdr A wftÓ^bi fí?,r hatóságokkal egyetértőleg 
na! helwt p Ltl 'Tu kat-~ célszerűnek találták a monaeztiri 
nai helyzet következtében a go- konzulok visszahívását 
rog es roman kormányok a: boi-

A Lusltanla-afffér elintézése.
Berlin, február 9. Washington­

ra i1 e.1(?Vliik: Az Associated Press 
tudósítója előtt qgy magasrangu 
államférfin kijelentette, hogy a 
Lu.sitáni’ai-affér elintézésére tel­
jes a reménység. Wilson elnök és

Lansing államtitkár í anácskoaá- 
sa iítan, az elnök, hir szerint, azt 
a kijelentést tette, hogy ha Né­
metország válasza nem is egé­
szen kielégítő, de majdnem elfo­
gadható.

Slirmer — Oroszország pénzűéit! 
éj külügyi politikáid ellen.

Megszállott görög sziget.
w^Ster<íam’ fe,bru5 9- A L°- minden edentáJás nélkül meg- 

csatorna északi részén a szállottak, 
ranó görög szigetet a franciák

Wlnnytől nyugatra a néme­
tek elfoglalták az első 

francia vonalat.
100 francia fogoly.

Szentpétervár, február 9. A 
legutóbbi miniszter - tanácson 
Sturmer minisztereüuök hevesen 
kikelt a pénzügyi és a külügyi 
politika ellen és az orosz diplo­
máciát tehetetlennek mondotta. 
A;z álilami pénzügyek rendbeho­
zatalára külön bizottságot küld­
tek ki. Kwosztow és Stürmer 
között nagy ellen! ét ok vannak. A 
Bus kője Wj edomosti jelentése 
szerint a kormányban jelenté­
keny változások várhatók. Való­
színű, hogy a belügyminiszter, a 
kereskedelemügyi miniszter és a 
földművelésügyi miniszter távoz­

ni fognak. Uíódáik már ki van­
nak: szemelve. Stürmer és a bel­
ügyminiszter a cárnál kihallga- 
tason voltak és visszajövet Cans- 
koje-Szelóból tanácskozást foly­
tattak a miniszterekkel! és a jobb- 
part megbízol tű i vall az uj " kor­
mány megalakítása és a kor­
mányzás irányelveinek megálla­
pítása iránt. A me'ropolita és a 
szent szinodus között élénk ellen­
tetek, vannak, valószínű, hogy a 
foiproku rátör lemond és a szent 
se in ó dús helyére Stürmer mi­
niszterelnök kerül.

Berlin, február 9. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Winnytől nyugatra csa- 
bataink, az első francia vonalat 
nívöleszáz méter ki terjedésben el­
foglaltuk, több mint 100 embert 
<ifogtak és 5 gépfegyvert zsák­
mányoltak. A Sommetó'l délire a 
Lanciák este ismét behatollak 
f-gy kis árokrészünkbe. Bois de 

I retreben gyalogságunk lelőtt 
♦■gy ellenségesi repülőgépet, mely!

lángba borulva lezuhant, a 2 ben­
ne ülő meghalt.

Keleti hadszíntér: Az oroszok 
kisebb támadásait Illuxt vidékén 
(Dünaburgtól északnyugatra) 
visszavertük. Visszautasa tettunk 
egy február 6-án általunk el­
foglalt tábori őrs állás ellen inté- 
ézeít támadásukat, a Baranovici- 

, Zjachowitschi vasútvonalon. 
Balkáni hadszíntér: A helyzet 

változatlan. (Min, sajtóoszt.)

Németország fellépése 
Romániával szemben.

Köves* tábornok kitüntetése.
f*hniár 9. Kövess Her- 

"***“ táJbornokmaik a császár ér­
demei elismeréséül a Pour le mé­
ri te érdemjelet adományozta.

Bukarest, február 9. A román 
politikai köröket most különösen 
azok a süni tanácskozások foglal­
kozta ják, amelyeket a szabadsá­
gáról visszaérkezett von der Bu­
sche német követ folytat Bra- 
tianu miniszterelnökkel és Po- 
rumbaru külügyminiszterrel. A 
német követ, gyakran a magyar 
és őszi rák követtel együttesen, 
naponként, némely napon több­
ször is megjelenik a minisztereir 
nökségen és a külügyi hivatal­
ban és ilyenkor igen beható ta­
nácskozás fejlődik ki a román 
kormányférfiak és a központi ha­

talmak diplomatái között. Brati- 
anu min isz, er el nők bizalmas kör­
nyezete előtt ezen tárgyal,ásókkal 
kapcsolatban azon nézetének 
adott kifejezést, hogy Románia 
nem lesz képes még sokáig meg­
maradni eddig elfoglalt állás­
pontján, mert a 'központi hatal­
mak és különösen Németország 
mem tartják kielégítőnek a, ;—------ H, ro­
man kormány eddigi megnyilat­
kozásait^ és Románia végleges 
színvallásra kényszerül.

A Bratianu kormánynak _ a
mai összeállításában — kényel­
metlen a helyzete, különöse* *tó-
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után Bratianu miniszterelnök, 
hogy a russzofii Unionista Föde­
rációval a legiutöbbi választások 
miatt fenyegető éles konfliktust 
Kikerülje, a román külpolitikát 
illetőleg több reudebli koncesszi­
ót tett a msszafile'kuek. Beava­
tottak szerinti paktum jött létr 
a kormány és a russzoíil ellenzék 
között és már-már ügyi látszott, 
hogy a kabinetnek sikerült a fel­
merült akadály okait elhárítani, a 
mikor a német követ határozot­
tan fellépett Bratianu miniszter- 
elnöknél és őt a romám külpoliti­
ka szövevényes menyilvánulásá- 
iraik teljes tisztázására kérte fel.

Beavatott politikusok tudják 
Bratiaiiiurói, hogy már szívesen 
kilépne a semlegességből és csak 
egy kedvező alkalomra vár, ami­
kor az oroszok eredményére tá­
maszkodva, a beavatkozás siker­
rel kecsegtetne. Ariinál súlyosabb 
most a román kormány helyzete, 
miután az oroszok egyáltalában 
semmit sem képeseik elérni a 
beisszarábiai fronton és a közpon­
ti hatalmak éppen most kíván­
ják, hogy Románia véglegesen 
szint valljon. A központi hatal­
mak nem ragaszkodnak ahhoz, 
hogy Románia azonnal katonai1 
akciót kezdjen és megelégszenek 
azzal, ha a romái:; kormány ha­
tály tanítja azokat a. kedvezmé­
nyeket, amelyeket az entente ál­
lamoknak nyújtott és megszün­
teti azokat a kötelezetiségeket, a 
melyeket azokkal az államokkal 
szemben vállalt, ha ezek sértik a 
központi hatalmaik érdekeit. Bra- 
tianu miniszterelnök még nem 
adott végleges választ a német és 
az osztrák-magyar követeknek. 
Von der Busche német követ 
visszaérkezése óta már két ízbe ni 
jelent meg kihallgatáson. Ferdi­
nand: királynál a napirenden levő 
kérdések miatt. A kihallgatások­
ról ne madnak lei hivatalos je­
lentést.

Apró hirdetések
10 «61« 60 fillér, minden lovetoi «0 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak elóletes lu-siés 
me'intt közlünk.

Gorcon szoba. A Weidlich-ud­
var félemeletén egy külön bejá­
ratú, elegánsan bebutorozott, vil­
lany világiiássaii felszerelt gar- 
eon szoba azonnal kiadó. Felvi- 
lágositást nyújt a házfelügyelő.

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi­
éi toa, 7. szám alatt, I. emeletes 
egy 4 nagy utcai szóba, 1 nagy 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, mely iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrra!, Major- 
utca 17. szám. Telefon 475. vagy 
733. szám.  74

Irodai teendőkben jártas fia­
talembert keresek. Jelentkezni 
lehet1 délután 4—6 óra között 
Weitzenhoff érnél, Szemere-utca 
.15. szám.______________ 85

Debreczeni-utcai fürdőben egyi 
mindenes ember kerestetik. 129

SZÍNHÁZ,
Heti műsor i

Csütörtök: Zsuzsi kisasszony. 
Péntek: Császárné.
Szombat: Grün Lili.
Vasárnap: Grün Lüi.

SZERKESZTŐI ÜZEMETEK.
Gyinnazista. Csak a hadba vo­

nultakra vonatkozik.

TELEFQNSZÁM 803.

fl tavaszi 
kosztummodellBlt
mir most msgteliintlutőS

Bogács llincze
női divattermében
Hunyadi-utca l, I. emelet

ik.

Hirdetést felvesz a kiadí hivatal

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdáiéban.

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:
Is. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban. 
Is. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 . 

>» » ,, ,, 4/100.
fiatölve 615 korona, továbbá

la. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát. . . 
„ „ „ paprikásszalonnát .

625 K
565 „ 
565 „

600 „ 
600 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkfti.

Illés Dávid.
i Magysr Általános Hl'plbank telsöma^arországl tezéikípilsilata.

URÁNIA
NAGY MOZGÓSZ1NHÁZ 

Széchenyi wM» 160. ssim

Csak 2 napig I
F. hó 10-én, csütörtökön, 

11-én, pénteken:

motor­
király.

1 előjáték és 3 felvonás. 
Rendezte: Georg Jacoby.

Némitorszái legnevesebb

ALBERT WASSERMANN 
JO MANNA TERWIN 
IRRAH BERNHARD

Mérsékelten felemelt helyárak.
Előadások kezdete: 

este fél 7 és fél 9 órakor.

Értesítés
a Vendéglős Egyesület 

nevében I
Tisztelettel értesítem a »agy­

érdemű helybeli és vidéki kö­
zönséget, hogy akik vendéglőben 
szándékoznak étkezni, szíves­
kedjenek kenyérjegyet vagy 
kenyeret hozni, mert kenye­
ret csakis kenyérjegy ellenében 
szolgáltathatunk ki, amely ke­
nyérjegy a városi főjegyzői hi­
vatalban adatik ki.

id. Mayer József,
a Boriodmegyei Vendéglősök, Korcsmá- 
rosok és Kávésok egyesületének elnöke

Miskolcz.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 2 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

ITfl K\ßm éa Ludvig ktoemymmdáéíém

APOLLO
os«y ■•zflósztabéz
WEIDUCHPHLOTH

SB TW-EF8N e-ie. ess

Február 9-én és 10-én:

A titokzatos Mr. Miller,
Bűnügyi detektivtőrténet 3 felvonásban.

Nászutazás az osköfíalitt
Kacagtató vígjáték 3 felvonásba»

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. u. 6 és este félI 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. j 
fél 3, fél 5 este fél 7 éa fél 9 érakor. |

Egy 5 fagy egy 4 szólás villa
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
clozetok, fürdőszoba, mosó- 
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

Franczia és német éták,
óradíj 1 korona 20 fillér,

Brlffsud Lajosné
Városháztér 22.

Kiadó üzlethelyiség,
Hunyadi-utea 2. szám alatt, a 
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-ére kiadó.

Fiatal
szinházszolga

felvételik.
Jelentkezni lehel a 
titkári Irodában.

A Miskolcz thjf. város 
Közélelmezési Vállalat 
központi irodája részére 
egy helyi viszonyokkal 
ismerős

szolgát
keres.

Jelentkezni Deák-utca 9. 
szám alatt lehet

k
.
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